

美国先前一直把无人驾驶飞机“定点清除”行动视为“秘密任务”，对涉及无人机的部队和行动策划遮遮掩掩。

而军方和官员近来似乎有意轻掀无人机的神秘面纱，邀请媒体记者参观无人机操控训练基地，试图为这类行动的合法和有效辩护。只是，争议不减。



## 东京都“购买”钓鱼岛 账户5天募集7600万日元

据媒体报道，日本东京都为向全国募集购买钓鱼岛的资金，于4月27日开设了一个募集资金账户，据初步统计，截至5月1日，已经有7600万日元汇入了该账户。

据悉，东京都于4月27日傍晚开设了账户，并在网站上公布了此事，据银行5月1日统计，共发生了5428次汇款，总额达7600万7211日元(约合590万元人民币)。

东京都的官员表示，没想到仅仅5天就募集了这么多资金，可以看出此事很受关注，“非常感谢”。 **本报综合**

# 美曝光无人机训练基地 公开清除对象的“选择标准”

## 示基地

霍洛曼空军基地位于美国西南部新墨西哥州沙漠地带，可提供飞行员训练和无人机操控人员训练，据信是全世界最大的无人机操控训练基地。

美军指挥官肯·约翰逊上校上月陪同媒体记者进入这一基地的内部参观，展示情报搜集、侦察和发射导弹等训练课程。

英国广播公司记者看到，在无人机操作训练区域，一些学员借助模拟设备训练和练习。多块显示器显现地图、建筑和路面俯视图及来往行人，其中一些人携枪。教官向学员展示如何借助画面阴影和不同色彩确认某人是否携枪。

代号“德克斯”的教官说，训练模拟无人机大约两个半小时的侦察飞行任务；训练中，一名受训人员操控无人机，其他人操控影像和传感设备。

学员接受武器系统操控训练，“与涉及有人驾驶飞机的训练完全一样”。训练内容还包括心理辅导，以让学员适应以战争为主的工作环境和日常生活之间的转换。约翰逊说，无人机“不是机器人”，依然由人操控。

## 说对象

美国先前对无人机行动遮遮掩掩。总统贝拉克·奥巴马1月底与网民交流时才首次公开承认，以无人机“定点清除”巴基斯坦境内塔利班武装和“基地”组织成员。

奥巴马的国土安全和反恐事务顾问约翰·布伦南4月30日“部分公开”无人机行动清除对象的“选择标准”。

布伦南当天在智库机构伍德罗·威尔逊国际学者中心说，“基地”及相关团体成员数以千

## 挨批评

美国公开谈及无人机不多，而无人机行动越来越频繁。美方无人机近年在巴基斯坦、阿富汗和也门等地的打击行动逐渐增多，致包括平民在内的大量人员伤亡，受到不少人批评。

美国政策研究机构新美国基金会统计，美国无人机8年间在巴基斯坦共实施283次打击，致死人数在1717至2680人，其中293至471人据信是平民，接近总死亡人数的17%。

依照美国布鲁金斯学会估测，无人机

清除对象主要为对美国利益构成“显著威胁”的武装人员，包括行动指挥官、接受恐怖袭击训练的低级别武装人员。

布伦南称：“我们只有非常确信目标系正在受到追捕的人员时，才会授权发动特别行动。”他没有披露如何确认目标身份，说这“涉及情报来源和一些手段”。

按照他的说法，美国更倾向于“活捉”嫌疑人；只有抓捕难以实施，决策者才会授权发动打击。

2009年“每打死一名武装人员，有10名或更多平民丧生”。

布伦南承认无人机行动致平民死亡，坚称“除极少数状况外”，美方确信“不会有平民受伤或死亡时才会授权发动打击”。

美国慈善组织“救助战争受害者运动”主管萨拉·霍莱温斯基说，无人机行动应当提高透明度。“平民不知道明天是否会成为(定点清除的)对象，也不知道路上身旁的某人是否为(清除对象)。” **据新华社电**

## 阿基诺下令收集 中国欺负菲证据提交国际法庭

据菲律宾媒体5月1日报道，菲律宾4月30日表示，虽然中方拒绝将黄岩岛对峙事件交由国际法庭处理，但是菲律宾坚持仍然寻求利用一切外交和法律手段解决此事。中方多次强调黄岩岛是中国领土，要求菲律宾切实尊重中国主权，不采取使事态扩大化、复杂化的行动。

菲律宾总统办公室发言人陈显达称：“我们希望中方能够同我们一道通过和平方式解决对峙事件。我们再次声明，菲方将尽一切努力通过和平方式解决此事。”

陈显达同时表示，希望本周举行的菲律宾和美国政府会议能够取得成果。据悉，菲律宾正寻求美国支持，增强其国防能力。

陈显达说，事态如何还要取决于菲外交部与中方的交涉，菲外交部希望中方重新考虑菲方的提议，将此事交由国际法庭解决。

菲律宾总统阿基诺4月29日曾公开表示，菲律宾不会与中国发生军事冲突，同时下令要求菲律宾有关部门收集中国“欺负”菲律宾的相关“证据”，准备提交到国际法庭。 **木子**

## 法极右翼政党领导人表示将投“空白票” “讨好”勒庞失败，萨科齐选举难翻盘 勒庞，我终于失去了你

法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞1日在首都巴黎宣布，不支持现任总统尼古拉·萨科齐和社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德，打算在总统选举第二轮投票中投“空白票”。选情分析师认为，萨科齐“讨好”勒庞努力失败，恐怕更加难以翻盘。

### 关键人投“白票”

勒庞和数以千计支持者当天在巴黎歌剧院广场集会，庆祝她在第一轮投票中收获17.9%的选票，高出先前民意调查结果。

就进入第二轮投票的萨科齐和奥朗德，勒庞告诉支持者，她对两人“没信心”，将投“空白票”，即不选择任何候选人。“我已经作出选择。你们每个人将自主选择。”

### A

勒庞去年接班父亲让-玛丽·勒庞，支持极端民族主义，推动排外情绪。

她以讽刺语气说：“5月6日(第二轮投票)选出的不是总统，是欧洲中央银行的普通雇员、布鲁塞尔(代指欧洲联盟)的附属财务官，职责是毫无异议地执行(欧盟)委员会的决策。”

### 右翼人不“领情”

宪法委员会几天前宣布，奥朗德和萨科齐第一轮得票率分别为28.63%和27.18%，左翼激进派候选人让-吕克·梅朗雄和中间派候选人弗朗索瓦·贝鲁分获11.10%和9.13%的选票。

一些选情分析师认为，就第二轮投票，梅朗雄和贝鲁所获选票多数将流向奥朗德，萨科齐只有拉拢勒庞阵营大约八成支持者才有望翻盘。所以，极右翼选民的选择可能左右选举结果。

萨科齐近来加大力度“讨好”极右翼，包括就移民政策采取与勒庞相似的论调。法国“舆论之路研究所”民调结果显示，49%的选民认为萨科齐向极右倾斜。

法国吕莱-维尔同仁公司选情分析师盖尔·苏莱曼说，萨科齐“发力过度”，似乎适得其反。“勒庞的支持者感觉他(萨科齐)在放粗线钓鱼。”

**据新华社电**

## 韩媒称多艘朝鲜潜艇 在日本海神秘“消失”

朝鲜要进行第三次核试验的传闻最近不绝于耳。韩国《中央日报》5月1日爆料称，朝鲜若干艘潜艇在日本海神秘“消失”。美国一家网站则宣称，有卫星图片显示，朝鲜的核试验可能已经迫在眉睫。

《中央日报》5月1日称，自从朝鲜4月23日表示要开始对韩“特别行动”后，朝鲜海军的部分潜艇从韩国的监视网中“大举消失”。韩国政府官员4月30日称，目前还未掌握朝鲜东海舰队司令部下属的8到9艘潜艇所在的位置，不清楚这些潜艇出海是训练还是执行作战任务。

报道援引韩军方官员的话称，消失的潜艇不属于重型级潜艇，因此很可能是躲避韩美情报机构的监视，转移到其他地点去检修。但韩军方认为，不排除朝鲜进行难以预测的军事行动的可能性。 **微言**

## 卡恩承认自己放荡 一夜与6女发生性关系很正常

据英国《每日邮报》1日报道，国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩宣称，对于他来说，在狂欢派对上一夜与六个不同女人发生性关系很正常。他承认自己是个放荡的人，但他否认先前就知道这些女子的妓女身份。

最新曝光的3月份案件审讯记录显示，法官曾问卡恩：“你记得陪你的女子人数、年龄以及行为，却坚持称不知道她们是妓女？”卡恩回答说：“我记得总共有6名女孩与我一起过夜，但这对我来说不算多。多数与我发生关系的女性都是20岁左右。” **本报综合**

**GREE 格力**  
掌握核心科技

1赫兹 好变频

**核心科技 就在格力**  
格力变频技术荣获国家科技进步奖  
格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包换

**国家科技  
进步奖**

格力1赫兹，好变频 搜索

好空调·格力造  
www.gree.com